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ATA DA 63ª (SEXAGÉSIMA TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE SAÚDE DE VARGEM ALTA, REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2024 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril de 2024, às 13:15h, reuniu- se o Conselho 
Municipal de Saúde, estando presentes os seguintes membros: Joelma Quinelato Fim 
de Oliveira – Representante Titular dos Profissionais de Saúde de Nível 
Médio/Agentes Comunitários de Saúde; Ana Ignêz Cereza – Representante dos 
Aposentados/Usuários; Cynthia David – Representante Titular Segmento 
Associações Comunitárias de Moradores e Afins/Associação de Pestalozzi de Vargem 
Alta/Usuários de Saúde; Elma Rodrigues Perciliano Marchioro, representante dos 
usuários pela  ACE – Associação Comercial e Empresarial e Lailson Ponce Leão 
Rodrigues – Representante dos Profissionais de Saúde. A reunião foi conduzida pela 
vice-presidente do conselho, Ana Ignêz, tendo em vista a falta justificada da 
presidente. Esteve presente à esta reunião, a técnica do sistema DIGISUS, enfermeira 
Mariza, a Sta. Denise Moreira, coordenadora de Odontologia e a Sta. Livia Betini 
Soares Santana, Gerente de contratos e convênios da secretaria municipal de saúde. 
Dada as boas-vindas aos presentes, Ana Ignêz passou a palavra a enfermeira Mariza 
para que fizesse a apresentação da 6ª edição do Plano Municipal de Saúde/2022-
2025, o qual sofreu vários reajustes, constando inclusões, exclusões e alterações de 
diversas metas. Mariza explicou que estes reajustes se dão devida a revisão periódica, 
em âmbito administrativo, pelo gestor, com a finalidade de redirecionar suas ações na 
Programação Anual de Saúde, a qual também foi atualizada e por isso também 
apresentada ao Conselho nesta reunião, a segunda edição deste documento de 
gestão. Para facilitar a análise deste conselho, Mariza informou que os itens referentes 
às metas/indicadores que foram alterados se encontram no Plano Municipal de Saúde, 
com “sombreamento” na Relação de Metas programadas, aparecendo em destaque. 
Após análise destas metas, o Conselho aprovou o Plano Municipal de Saúde/2022-
2025 – 6ª edição e a Programação Municipal de Saúde – 2024 – 6ª edição. Dando 
continuidade, foi passada a palavra a Sta. Lívia Santana, Gerente de contratos e 
convênios, que fez a apresentação do Plano de Trabalho 001/2024 – FMS, no valor 
de 301,318,76; que tem por finalidade a compra de serviços de média complexidade 
de forma temporária, via consórcio CIM Polo Sul, visando mitigar demandas 
reprimidas e ou prioritárias, oriundas de solicitações médicas e odontológicas. O 
recurso a ser utilizado é proveniente de saldos remanescentes de transferência pelo 
Fundo Nacional de Saúde para Covid-19, no período de 2020 a 2022, tendo respaldo 
de acordo com as respectivas portarias e emenda parlamentar, nas quais todas 
informadas no Plano. Após apresentado e por considerar ser esta uma demanda 
necessária ao atendimento da população, o conselho apresentou o referido Plano de 
Trabalho. Na sequência, foi dada a palavra a Sta. Denise Moreira, que fez a 
apresentação do Manual de Saúde Bucal na Atenção Primária, que traz organização das 
ações e serviços de saúde bucal na rede municipal, estabelecendo o protocolo dos 
atendimentos e processos de trabalhos. O manual apresentado, foi elaborado 
baseando-se na Política Nacional de Atenção Básica, na Política Nacional de saúde 
Bucal/Brasil Sorridente; as leis, portarias e normativas vigentes do Ministério da Saúde 
e do Espírito Santo para atenção e cuidado bucal nos serviços públicos/SUS, bem 
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como, o  próprio Plano Municipal de Saúde de Vargem Alta, referente ao quadriênio 
2022-2025, e a Programação Anual de Saúde (PAS) 2024, que inclui em suas 
diretrizes e objetivos a Organização da linha de cuidado da Rede de Atenção à Saúde 
Bucal, integrada às redes temáticas, em todos os níveis de atenção, bem como 
promoção da saúde, prevenção e controle de doenças. Após a apresentação, o 
respectivo documento foi também aprovado pelo conselho municipal de saúde. 
Finalizando Ana Ignêz enfatizou a importância da participação dos membros nas 
reuniões do conselho, visto que nas reuniões têm-se tido dificuldade de quórum, 
sendo necessário estar sempre ligando para que os membros compareçam às 
reuniões. Nada mais havendo tratar, encerrou-se a reunião, às 15:10h, lavrando -se a 
presente ata, assinada pelos membros presentes. 
 

 

    

 

 

 


